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Sinteza ședinței Comisiei Speciale Comune a Camerei Deputaților și Senatului pentru 
sprijinirea procesului de aderare a României la Organizația pentru Cooperare și 

Dezvoltare Economică (OCDE) 
 

24 martie 2026 
  
  
Reunită în ședință în data de 24 martie 2026, Comisia Specială Comună a Camerei Deputaților și 
Senatului pentru sprijinirea procesului de aderare a României la Organizația pentru Cooperare și 
Dezvoltare Economică (OCDE) a avut pe ordinea de zi 2 proiecte relevante în cadrul procesului 
de aderare și anume: 
 
 
1. Aviz pentru L178/2026 - Proiect de lege pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţã a Guvernului 

nr.17/2026 privind modificarea şi completarea unor acte normative 
 

2. Aviz pentru L155/2026 - Proiect de lege privind ratificarea Convenţiei multilaterale pentru a 
facilita implementarea pilonului doi al regulii de supunere la impozitare, adoptată la Paris, la 
15 septembrie 2023, deschisă spre semnare la 2 octombrie 2023 şi semnată de România la 
Paris la 19 septembrie 2024 
 

 
În deschidere, a fost verificat cvorumul (constantându-se că acesta a fost îndeplinit). A urmat 
prezentarea și dezbaterea Proiectului de lege pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţã a 
Guvernului nr.17/2026 privind modificarea şi completarea unor acte normative (L178/2026). 
Proiectul de lege prevede actualizarea cadrului normativ privind examinarea investițiilor străine iar 
dl Mihai Jurca, Șeful Cancelariei Prim-ministrului, a menționat că se majorează pragurile 
investițiilor notificate de la 2 milioane euro la 5 milioane euro, se reduc timpii de procesare a 
solicitărilor (de la 60 de zile se reduce la 45 zile). Un alt element important a fost cel de a nuanța 
domeniile pentru care vom face solicitarea sau pentru care vom cere notificarea. Prin această 
modificare legislativă, se introduce posibilitatea ca Guvernul, cu avizul CSAT, să stabilească 
subdomenii relevante, adică să nu existe o plajă de aplicare extrem de largă, ci numai asupra 
domeniilor care sunt de interes și care, cu adevărat pot fi sensibile pentru securitatea națională, 
precum energia, transporturile în anumite zone sau în anumite situații, investiții în zona medicală, 
etc. 
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Întrucât nu au existat întrebări din partea membrilor comisiei, președintele comisiei, dna. Senator 
Violeta Alexandru, a propus un aviz favorabil care a fost votat în unanimitate.  
 
Următorul punct pe ordinea de zi a fost Proiectul de lege privind ratificarea Convenţiei multilaterale 
pentru a facilita implementarea pilonului doi al regulii de supunere la impozitare, adoptată la Paris, 
la 15 septembrie 2023, deschisă spre semnare la 2 octombrie 2023 şi semnată de România la 
Paris la 19 septembrie 2024 (L155/2026) – proiect ce a fost avizat favorabil în ședința comisiei 
din data de 17 februarie 2026 (la sesizarea Camerei Deputaților, unde a fost și adoptat în forma 
transmisă de Guvern). Din partea Ministerului Finanțelor, a fost prezentă online dna. Oana Ciurea 
(șef serviciu).  
 
Întrucât nu au existat întrebări din partea membrilor comisiei, președintele comisiei, dna. Senator 
Violeta Alexandru, a propus un aviz favorabil care a fost votat în unanimitate.  
 
În secțiunea Diverse, dna. senator Alexandru a prezentat concluziile discuțiilor din cadrul 
Reuniunii OCDE – Global Parliamentary Network (11-13 martie 2026) unde delegația României a 
fost foarte activă și s-a prezentat cu profesionalism, cu interes, atât în cadrul prezentărilor din 
atelierele de lucru cât și în cadrul plenului și al discuțiilor generale. Reprezentanții Parlamentului 
României au participat și la reuniunea bilaterală informală a delegației parlamentare române cu 
experții OCDE responsabili cu elaborarea studiului economic privind România.  
 
Concluzii 
  

1. Aviz favorabil pentru L178/2026 - Proiect de lege pentru aprobarea Ordonanţei de 
urgenţã a Guvernului nr.17/2026 privind modificarea şi completarea unor acte normative 

 
2. Aviz favorabil pentru L155/2026 - Proiect de lege privind ratificarea Convenţiei 

multilaterale pentru a facilita implementarea pilonului doi al regulii de supunere la 
impozitare, adoptată la Paris, la 15 septembrie 2023, deschisă spre semnare la 2 
octombrie 2023 şi semnată de România la Paris la 19 septembrie 2024 
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